                  
Выступление  воспитателя Дегтярёвой Елены Фёдоровны на заседании педсовета с опытом работы по теме: «Региональный компонент в системе гражданско-патриотического воспитания старших дошкольников. Инновационные формы работы с детьми». 23 ноября 2017г.
Патриотическое воспитание ребенка – основа формирования будущего гражданина. Патриотическое чувство не возникает само по себе. Это результат длительного целенаправленного воспитательного воздействия на человека, начиная с самого раннего возраста.
Знакомство дошкольников с культурными истоками  становится в настоящее время одним из приоритетных направлений. Чем раньше начинается формирование основ этнографической культуры, тем выше в дальнейшем ее уровень.
 В нашей группе был оформлен патриотический уголок, в котором содержится информационный  и наглядный материал, необходимый для проведения НОД.
В настоящее время большое значение приобретает поиск и разработка инновационных подходов к патриотическому воспитанию, реализация которых способствовала бы созданию качественно новых форм в организации этой деятельности с подрастающим поколением.
Одним  из наиболее эффективных методов патриотического воспитания я считаю метод проектов, позволяющий создать естественную ситуацию обучения и практическое взаимодействие детей и взрослых (включая родителей), предусматривающий поэтапную последовательность в организации воспитания и развития воспитанников.
 Так же я применяю в своей работе кейс – технологии.  Это способ организации краткосрочного обучения на основе подлинных или вымышленных ситуаций. Кейс-технология направлена на обучение детей анализу проблемной ситуации и активизации речемыслительной деятельности.
  Хорошей эффективности работы по патриотическому воспитанию детей  достигаю  при организации кружка «К родным истокам» (программа М.Д.Маханёвой, О.Л.Князевой «Приобщение детей к истокам Русской народной культуры». Цель: ознакомление с  жизнью   и  бытом   русского  народа, развитие основ  нравственно- патриотической и художественной культуры ребенка.
В своей работе для повышения эффективности совместной организованной деятельности с детьми по воспитанию патриотизма я активно использую ИКТ. Мною созданы презентации, в основе которых лежит работа по формированию чувства патриотизма у дошкольников.
Воспитывая у детей гордость за свою малую Родину, желание сделать ее лучше, я провела виртуальную экскурсию  «Мой город- Новопавловск».  Организованы видео-экскурсии к самым известным памятникам нашего города. В результате целенаправленной работы у детей сформировались навыки поведения на улицах города, чувство гордости за свой город и уважения к людям труда. Использование ИКТ в дошкольном образовании возможно, необходимо и эффективно. Критериями эффективности проводимой в ДОУ работы по патриотическому воспитанию дошкольников с использованием ИКТ являются положительная динамика личностного роста детей,  интереса  к истории и культуре  России и народов, проживающих в ней.
Семья. Детский сад. Родной город. Родная страна. Яркие впечатления о родной природе, об истории родного края, о Родине, полученные в детстве, остаются в памяти человека на всю жизнь и формируют у ребенка такие черты характера, которые помогут ему стать патриотом и гражданином своей страны. 
Моё выступление сопровождалось презентацией.



