Выступление на педсовете по теме:
«Организация образовательной деятельности с детьми по формированию нравственных качеств в современных условиях реализации ФГОС ДО».

Процесс нравственного воспитания – это совокупность последовательных взаимодействий воспитателя и коллектива, направленных на достижение эффективности и качества педагогической деятельности и должного уровня нравственной воспитанности личности ребенка. Нравственность является составной частью комплексного подхода к воспитанию личности.
Вопрос нравственного воспитания дошкольников отражен в образовательной области «Социально-коммуникативное развитие».  При рассматривании проблемы нравственного воспитания дошкольников, социально-коммуникативное развитие направлено на усвоение норм и ценностей, принятых в обществе, включая моральные и нравственные ценности; развитие общения и взаимодействия ребенка со взрослыми и сверстниками; становление самостоятельности, целенаправленности и саморегуляции собственных действий; развитие социального и эмоционального интеллекта, эмоциональной отзывчивости, сопереживания; формирования уважительного отношения и чувства принадлежности к своей семье, к сообществу детей и взрослых в ДОО,  а также к природе и животным; воспитания положительного отношения к труду, различной деятельности, в том числе и образовательной.
Думаю, что существенным фактором нравственного совершенствования подрастающего поколения является  труд. В процессе труда вырабатываются такие моральные качества, как чувство человеческого достоинства, коллективизма, настойчивость, последовательность, ответственное отношение к своим обязанностям чувство долга и ответственность за результат своего труда. Воспитание нравственного поведения начинаю с воспитания культуры труда, организации рабочего места, соблюдения порядка на рабочем месте в течение всего занятия. Активно использую труд в природе: осенью — уборка сухих листьев, веточек, сбор семян; летом – поливка и  удаление сорняков на клумбах. Дети пытаются сами вырастить свой первый урожай, участвуют в озеленении группы.
       Познавательное развитие предполагает развитие интересов детей, любознательности и познавательной мотивации; формирование познавательных действий, становление сознания о малой родине и Отечестве, представлений о социокультурных ценностях нашего народа, об отечественных традициях и праздниках.
Считаю, что основой материальной доброты, родником здоровья и духовного богатства людей служит природа. Природу любят многие, но внимательно, бережно относиться к ней могут только глубоко понимающие ее, и хорошо воспитанные люди. Поэтому я не только передаю детям знания об окружающем мире, прививаю умения и навыки, столь необходимые для их самостоятельного активного общения с природой, но и воспитываю у детей чувство ответственности за сохранение естественно природной среды, чувство бережного, гуманного отношения ко всему живому, что есть на Земле. Занятия по ознакомлению с  окружающим миром  подготавливаю так, что бы они действовали не только на ум, но и на сердце,  и чувства детей, запоминались им надолго.
 И наша задача  состоит в том, чтобы сформировать у подрастающего поколения нравственное сознание, устойчивое нравственное поведение и нравственные чувства, соответствующие современному образу жизни, сформировать активную жизненную позицию каждого человека, привычку руководствоваться в своих поступках, действиях, отношениях чувствам общественного долга.
 Формирование нравственного воспитания у детей происходит под воздействием объективных условий жизни, обучения и воспитания, в процессе различной деятельности, усвоения общечеловеческой культуры и будет эффективно осуществляться, как целостный процесс педагогической, соответствующей нормам общечеловеческой морали, организации всей жизни ребенка с учётом их возрастных и индивидуальных особенностей. Поэтому учебно-воспитательная работа должна включать в себя нравственные идеи и осуществляться в разнообразных и эффективных формах, содержательно и при должной эмоциональной насыщенности. 
Богатство идейно-нравственного содержания учебно-игровых занятий, разнообразие видов деятельности вне занятий, уклад жизни в семье – важнейшие источники формирования нравственности детей. В частности, одной из задач этого направления является усвоение норм и ценностей, принятых в обществе, включая моральные и нравственные ценности.  Уже в раннем возрасте дети начинают усваивать ценности того общества, в котором они живут. Можно сказать, что нравственное воспитание у малышей начинается с вопросов: «Что такое хорошо? Что такое плохо?»
И можно сколько угодно долго объяснять ребенку «что такое хорошо и что такое плохо», но лишь игра способна через эмоциональное сопереживание, через постановку себя на место другого, научить его действовать и поступать в соответствии с нравственными требованиями.
Игровые упражнения «Продолжи пословицу о дружбе», «В стране вежливых слов», «Что хорошо, что плохо» способствуют организации детского коллектива, созданию радостного, бодрого настроения. В игре «Вежливо-невежливо», задаю детям вопросы из ситуаций повседневного поведения, в которых дети знают,  как вести себя. Получается своеобразное повторение и закрепление правил поведения.
Игровые развивающие ситуации: «Кукла Катя заболела», «Научим  Мишутку  здороваться», «Угостим животных чаем» воспитывают у детей добрые чувства к людям, животным, учат проявлять сочувствие, внимание, заботу, одновременно формируют основы организованности, инициативности, взаимопомощи.
Добрые отношения к людям и сверстникам помогают воспитывать  и сюжетно-ролевые игры, где ведущую роль выполняют сами дети. Например, игры  «Дом»,«Приходите к нам на чай»,   воспитывают гуманные чувства, учат детей быть вежливыми. А сюжетно-ролевые игры «Магазин», «Больница», «Парикмахерская» помогают  формировать определённое отношение к людям, к труду, вырабатывать навыки, привычки правильного поведения.  При распределении ролей, чтобы избежать ссоры пользуемся считалками. Игра делает жизнь детей увлекательной и интересной. В процессе игр дети учатся сдерживать свой эгоизм, уступать, выполнять общепринятые правила.
Физическое развитие  также способствует нравственному воспитанию дошкольников. Играя в народные подвижные игры, у детей  формируются такие качества как  сознательная дисциплина,  воля,  настойчивость в преодолении трудностей,  любовь к традициям своего народа.Например, игра «Лиса и гуси»  воспитывает желание помогать другому.
Нравственное воспитание прослеживается и в области «Речевое развитие». Считаю, что сказкиявляютсямощным средством нравственного воспитания.  Благодаря сказке, ребенок познает мир не только умом, но и сердцем. Сказка -  ничем незаменимый источник любви к Родине, потому что она творение народа. Через сказку дети легче усваивают моральные нормы и ценности, различают добро и зло. После рассказывания  сказки предлагаю детям выразить свое отношение к персонажам сказки, определить положительные и отрицательные качества героев, сделать вывод. Одно дело сказать: «Не будь злым, будь добрым» и совсем другое, когда ребенок глубоко сочувствует, переживает вместе с героем, появляется попытка оценить себя, задуматься над своим поведением.
Мои воспитанники очень любят слушать сказки, сопоставляют свои поступки с поступками героев. Но ещё больше они любят обыгрывать сказки. Нравственная чистота и притягательность народных идеалов, воплотившиеся в образах героев многих сказок, народная мудрость, веселый юмор - сказывается на формировании его взглядов, привычек, поведения. Цель, которую ставлю перед собой, занимаясь с детьми театрализованными играми - сделать жизнь моих воспитанников интересной и содержательной, наполненной яркими впечатлениями, интересными делами, радостью творчества. Я стремлюсь, чтобы навыки, полученные в театрализованных играх, дети смогли применить в повседневной жизни.  Ребенок, входя в сказку, получая роль одного из ее героев, приобщается к культуре своего народа, непроизвольно впитывает в себя,  то отношение к миру, которое даёт силу и стойкость, чтобы прожить будущую жизнь.
В нравственном воспитании большая роль принадлежит не только дошкольному учреждению, которое посещает ребёнок, но и семье. Огромное значение имеет пример взрослых: воспитателя, родителей и других близких людей из окружения ребёнка. Именно на положительных эпизодах из жизни старших членов семьи у дошкольников формируются понятие «что такое хорошо, а что такое плохо». Поэтому воспитательную работу строю на основе единства знаний, убеждений и действия воспитателя и родителей. Помогаю родителям осознать, что именно в семье, должны сохраняться и передаваться нравственные и духовные обычаи и ценности, созданные нашими дедами и прадедами, и что в первую очередь родители главные ответственные за воспитание своих детей.  Совместно с родителями создали в группе  огород на подоконнике. Родители помогают в изготовлении атрибутов к сюжетно-ролевым играм. 
Свою работу строю на основе уважительного, тактичного отношения к личности ребенка, от занятия к занятию стараюсь развивать нравственную культуру детей. Высоконравственное поведение ребенка складывается из множества отдельных маленьких поступков: из слова, из действия, из отношения к другим людям. Их все предвидеть невозможно, но в большинстве ребенок должен знать, что можно, что нельзя, как нужно поступать.
 Ребенок должен с детства стремиться делать добро близким, всем людям, приносить им радость, понимать, когда нужно прийти на помощь, когда высказать участие, а когда и промолчать, чтобы не бередить душевные раны человека. Ему должны быть доступны понятия о достоинстве и чести человека. Только на основе этих простых понятий и привычек вырастает « желание быть хорошим» - стремление к нравственному самосовершенствованию».
Результаты своей воспитательной работы я вижу не сразу, положительные результаты начинают проявляться постепенно. У воспитанников исчезают нежелательные формы поведения, меняются отношения со сверстниками и друзьями, они утверждаются в мысли о значимости нравственных отношений, умеют уже оценивать поступки других людей и свои собственные с позиций общечеловеческой морали. Приобретенный багаж нравственных знаний становится для них фундаментом поведения в будущем.
































